

《七侠五义》上下本首次合演

这部“京剧连续剧”终于完整了



海派京剧连台本戏《七侠五义》。本版均为受访者供图



海派京剧连台本戏《七侠五义》的上本和下本终于在天蟾逸夫舞台上演“相遇”。从11月22日起,上海戏迷将能够看到作为京剧界的“连续剧”《七侠五义》的全貌。这也是2017年上海京剧院复排《七侠五义》后,该剧首次以上、下本连演的形式演出。

青年报记者 郦亮

《七侠五义》是上海京剧院排的经典保留剧目,改编自长篇小说《三侠五义》,1957年首演后风靡上海滩,头本一连演了三个季度。到了上世纪80年代再演时依旧轰动申城,演满100场,戏迷站满了天蟾逸夫舞台四周的福州路、云南路、汕头路,它成为了上京的海派经典保留剧目,一票难求。1980年以后重新

恢复上演一、二本,亦备受欢迎。

2017年11月,上京将睽违舞台60年的连台本戏《七侠五义》(上本)再次搬上舞台,激起了戏迷的浓厚兴趣。在大家的不断“催更”之下,上海京剧院组建强大的创作团队创排下本。今年8月,复排整理的《七侠五义》(下本)终于在天蟾首演,吸引了大批新老戏迷走进剧场,其中既有年轻时曾看过80年版的铁杆戏迷,也有追过上本特别来看下本年轻观众。

但是所谓“海派京剧连台本戏”,就有点像现在的电视连续剧,是要一本一本接着看的,如果将《七侠五义》的上本和下本分割来演,那都是不完整的。这次上海京剧院再次将复排整理后的上、下本联合呈现,既延续了海派京剧的传统,也圆了广大新老戏迷的追剧梦。

这次《七侠五义》(上、下本)的演出也是上京为参演明年第十届中国京剧艺术节的提前“练兵”,剧中形形色色的江湖人物众多,上、下本重要角色超几十人,主要由剧院中青年演员挑梁,剧院为演出精心组建了更为豪华的演员阵容,部分角色将由多位演员分饰,全面展示剧院中青年实力演员的集体风采。

据悉,《七侠五义》(上、下本)生、旦、净、丑行当齐全,唱、

念、做、打一应俱全,文戏、武戏相得益彰。上本的故事从展昭受封“御猫”讲起,各角色皆有精彩武戏:猫鼠行侠仗义潜入贾府盗契、夜闹开封的屋顶大战、陷空岛上“闹海翻江”等情节均令人热血沸腾。《七侠五义》(下本)情节紧接上本,不仅有在上本中闹东京的“五鼠”,新出场的巡按颜查散以及沈仲元、智化、艾虎等侠客也各显神通。剧中白玉堂夜探冲霄楼、蒋平潜入寒潭捞印、邓丽姑行辕盗印等正反派的数次交锋悬念迭起,舞台上刀光剑影,惊险的出手等技巧令人应接不暇。

应该说,极具观赏性的舞台是海派京剧的一大特色,一系列设计精妙的舞台机关布景为观众营造身临其境的冒险体验。上本中从窗外插入案台的飞刀,千斤石、千刀阵密布的螺蛳阁、横悬江面的独龙桥等场景惊险刺激,下本中大屏多媒体影像与布景有机结合,冲霄楼的大型吊桥、阴森威严的襄阳王府、镜面交错重叠呈现幻境效果的八卦铜网阵,以及暗流汹涌的逆水寒潭等场景为观众营造沉浸式武侠之旅。值得一提的是,本次演出的技巧惊险程度再次升级,上本和下本中,“飞人”特技都将由演员吊威亚实现,观众们将领略到展昭和白玉堂的卓越轻功。

队旗飘扬跟党走 争当新时代好队员

——中国少年先锋队上海市浦东新区教育学院附属实验中学第二十一次代表大会

中国少年先锋队上海市浦东新区教育学院附属实验中学第二十一次代表大会 预备会议

预备会议前,各中队在集体内公平公正地民主推选出20名大队委员候选人,经全校广播竞选,全体少先队员投票产生14名候选人,进入下一轮竞选。

预备会议中,少代表们齐聚一堂,认真听取了少代会筹备工作报告,审议通过了少代会议程,通过了会议选举办法以及总监票人、唱票人名单,并选举产生了上海市浦东新区教育学院附属实验中学第二十一届大队委员会。

会议现场,14名队员带来了精彩的个人展示和竞选演说,候选人的演讲风格各具特色,他们用有力的言辞,以独具特色的方式展示了自己的才华和决心,上届大队委员对竞选人进行即时提问,现场气氛热烈。竞选结束后,少代表们认真填写选票,从广大队员的根本利益和学校少先队工作的发展出发,郑重地投出了自己手中的选票。经现场唱票统计后,总监票人朱若馨宣布计票结果,最终选拔出新一届大队委员会。

中国少年先锋队上海市浦东新区教育学院附属实验中学第二十一次代表大会 正式会议

正式会议由七(3)未来星中队刘琦瑄和八(1)蒲公英中队龙悠翔主持。队旗飘扬,鼓乐铿锵,在星星火炬的指引下,所有与会代表面向队旗致以少先队员



11月,浦东新区教育学院附属实验中学隆重举行中国少年先锋队上海市浦东新区教育学院附属实验中学第二十一次代表大会。学校党支部书记王伟杰、徐颖校长、行政教师、社区代表、家长代表以及65名少先队员代表参加此次会议。

本次少代会通过民主选举新一届大队委员会、队员们撰写提案、上届大队委员会总结2022-2023年度大队部工作等活动,充分发挥少先队员的主人翁精神,引导、激励广大少先队员继承和发扬少先队的优良传统,增强光荣感和责任感。

员的最高礼仪。全体代表齐唱《中国少年先锋队队歌》,表达自己对少先队组织的忠诚与热爱,以及争做新时代社会主义接班人的决心。

王书记向本次会议致贺词,殷切期望队员们听党话、跟党走,向榜样看齐,努力锻炼自我,为红领巾事业增光添彩。寄语各中队辅导员切实成为少先队工作的优秀组织者和引领者。第二十届大队长孙逸扬代表少先队员大队作2022-2023年度少先队员工作报告,“自己的活动自己搞,自己的阵地自己建。”共同回顾了学校少先队积极组织队员开展的各类活动及取得的成绩,展望今后学校少先队大队工作的目标和方向。

会议召开前,学校少先队大队从“校园环境治理与改善”“少

年儿童成长发展”“少先队组织阵地建设”等方面征集提案内容,听取队员们的心声。少代表们认真履行自己的职责,积极开展调研,本次少代会共收到提案13条,其中《关于学校各类安全的教育与管理的提案》《关于呼吁父母放下手机,不做“低头族”的提案》《关于重视少先队活动社会化的提案》等提案,反映了队员们对家庭、学校、社会等方面的观察和思考,一个个红领巾提案的提出,充分展现了少代表们的小主人翁意识,体现了少先队组织的高度民主。

徐校长以少代表们发现问题、思考问题及解决问题的视角,具有创新性地提出“慧眼奖”“慧思奖”“慧议奖”等荣誉,对队员们进行鼓励嘉奖。随后,徐校长就队员代表提出的典型热点

问题进行现场答复。

对八(2)梦之中队朱若馨、韦威廉等队员提出的《关于学校各类安全的教育与管理的提案》表示,学校会安排每天的值班老师和保安同志,对校周边环境安全进行重点关注,确保师生的人身安全和财产安全,增加校园消防疏散演练和消防实训活动,加强安全宣传教育,提高学生的安全意识,同时加强校园巡逻和安保力度,预防意外事故的发生。对六(3)梦想先锋中队陈若熙、桑逸辰等队员提出的《关于呼吁父母放下手机,不做“低头族”的提案》表示,此前,学校已向家长们发出倡议,“未经学校允许,未成年学生不得将手机等智能终端产品带入课堂,带入学校的应当统一管理。”此后,呼吁家长们放下手机,与孩子们共同学习,一起进步。

真诚希望家长朋友加强家校沟通,建立和谐的家校共育环境,共同促进孩子全面发展。

徐校长在为大家耐心解答的同时,鼓励队员们做校园小主人,关注学校动态,共建美好校园,倡导家校社共同丰富少先队活动形式和载体,继往开来,携手奋进。队员们用热烈的掌声对学校的答复表示认可和感谢。

会议表决通过新一届少工委委员名单,队员代表孙逸扬、夏紫雅为新一届少工委委员颁发聘书。世博家园社区综合办公室朱莉亚老师和家长代表袁梅老师为新一届大队委员们佩戴队标。在大队辅导员任老师的带领下,新一届大队委员们进行了就职宣誓。相信在队旗下庄严宣誓的他们,定会牢记竞选初心,在岗位上勇于担当,乐于奉献,为队旗添光彩!

最后,王书记带领全体队员进行呼号,庄严的呼号声振奋人心,向全体少先队员传递了少先队的历史使命,激励队员们坚定信念、勇于担当,努力成长为有理想、有道德、有文化、有担当的新时代好队员。

伴随着退旗曲,“队旗飘扬跟党走 争当新时代好队员”中国少年先锋队上海市浦东新区教育学院附属实验中学第二十一次代表大会圆满落幕!星星火炬,代代相传,在少先队的指引下,队员们定会牢记党的教诲,树立崇高理想,肩负起少先队的使命与光荣! 文/任菲菲